

张志磊斩获重量级过渡拳王金腰带

本报记者 苏畅

中国拳击界的热情在4月16日这天被点燃了。当天凌晨，中国男子拳击名将张志磊在英国伦敦以技术性击倒的方式战胜英国名将乔伊斯，斩获WBO(世界拳击组织)重量级过渡拳王金腰带。虽然这并不是职业拳击四大组织的正式拳王，却是中国男子职业拳手在重量级这个级别的一次重大突破，这对于再一次走进春天的中国职业拳击无疑是一场具有重要意义的胜利。

此前，无论是奥运体系拳击还是职业拳击，中国男子拳击所取得的成绩往往集中在小级别。来自河南周口的张志磊曾是中国拳击队男子大级别

的领军人物，在奥运体系主打91公斤以上级别的他曾两夺世锦赛铜牌，并在北京奥运会上获得该级别银牌，实现了中国男子拳击大级别的突破。2014年转战职业拳坛后，张志磊一步一个脚印踏实前行，在国外训练、参赛期间，他常常自己驱车几个小时去进行实战训练。正是源于这样默默的努力与坚持，让张志磊年届不惑，依然保持着良好的竞技状态。

与乔伊斯的这场比赛在伦敦的铜盒体育馆举行。作为当晚的重头戏，张志磊与乔伊斯这两位身高都接近2米的重量级拳手一出场，就让现场热烈的气氛达到高潮。乔伊斯是里约奥运会亚军，37岁的他在转战职业拳击后取得了15战全胜的战绩，拳迷

们给他起了“钢铁下巴”的绰号，但有着“大爆炸”绰号的张志磊在这场比赛中凭借强悍的重拳掌握主动，面对东道主选手支持者的嘘声，张志磊的精力非常集中，最终只用了六个回合，裁判就宣布比赛结束，张志磊以技术性击倒的方式完胜乔伊斯，斩获这条WBO过渡拳王金腰带。赛后，张志磊把感谢给予了自己的团队、教练还有支持他的中国拳迷。张志磊说，这场比赛比他预计得要容易一些，这来源于他在赛前训练营中刻苦的训练，“虽然训练很苦很累，但今天的一切都值得。”

在男子职业拳坛，重量级的关注度和票房非常高，而此前还从未有中国男子职业拳手在四大组织的重量级

达到过如此高度，而张志磊在他已经40岁的时候做到了。“我做到了，所有人都不应该放弃梦想。”除了技术层面的胜利，他带给人们的更多是老将的执着、坚守，也感动着中国拳击运动的参与者。此役过后，张志磊在世界职业排名中的位置已经升至该级别第10位，等级升为四星，是现役中国男子职业拳手中等级最高的拳手。但张志磊的目标不止于此。张志磊说，他距离成为世界职业拳王的梦想更近了，他会再接再厉，继续努力实现梦想，为此他不会在这场比赛之后给自己放超过一周的假。“感谢大家对我的支持、关爱和关注。你们的支持就是我最大的动力。以后我会让世界再次见证中国力量。”张志磊说。

竞赛圈



戴大卫为广东夺首金

本报讯 2022—2023赛季全国花样滑冰冠军赛于4月13日晚在青岛落幕。19岁的广东深圳运动员戴大卫以188.43分的总成绩摘得男子单人滑金牌，这是广东花样滑冰在全国大赛取得的首金。

全国冠军赛依据年度最高得分排名准入，汇聚了国内现阶段花样滑冰最优秀的运动员，广东有戴大卫、程佳盈、周子珺三名选手入围参赛，这也是广东第一次组队参加全国花样滑冰冠军赛，三名选手表现出色，分别获得男子单人滑第一名和女子单人滑第八、第九名。

在今年1月举行的2022—2023全国花样滑冰锦标赛中，戴大卫获得了男子单人滑铜牌，并与队友合作，在比赛中为广东省同时夺得本赛季全国花样滑冰锦标赛团体第二名，实现了广东省花样滑冰奖牌“零的突破”。

全国花样滑冰锦标赛结束后，为了更好地备战第十四届全国冬季运动会，在广东省体育局、深圳市文广旅体局等相关部门的支持

下，戴大卫于今年3月下旬前往黑龙江省冬季运动训练中心拜著名花样滑冰教练贾曙光为师。

贾曙光曾出任国家队教练，拥有丰富的实践经验，多年来为我国培养了很多优秀运动员。戴大卫说：“我虽然只跟贾老师训练了三周，但收获很大，赛前一周我还在发烧，体能明显下降，这次比赛能够夺冠，完全得益于老师的正确指导。”为广东夺得花滑全国大赛历史首金，戴大卫认为这只是他花滑道路上的新起点，与顶尖选手相比，他还有很多方面需要提升。他希望未来能够站上冬奥会赛场，为国争光。

本次比赛刷新了广东花样滑冰项目在全国比赛中的历史最好成绩。广东目前在双人雪橇、自由式滑雪空中技巧、花样滑冰等项目上，都有高水平选手涌现。随着“带动三亿人参与冰雪运动”的愿景变为现实以及冰雪运动“南展西扩东进”，广东在冰雪运动普及、冰雪产业发展、冰雪运动竞技水平提升等方面都取得了很大进步。(黄心豪)

两度夺冠仍不满足 “双冠王”刘永闯想再夺一金

本报记者 徐泽藩

在青岛进行的全国击剑冠军赛第一站比赛中，江苏选手刘永闯表现抢眼两度夺冠，但他并不满足，还想要“再拿一块金牌”。

在13日进行的成年男重个人赛中，刘永闯一路以较大优势取胜晋级八强。四分之一决赛和半决赛分别战胜修钰涵和张浩泽。决赛面对安徽好手江晨阳，他以15比13取胜。赛后刘永闯说：“我和江晨阳属于老对手了，从上个周期打到这个周期，彼此都很了解，决赛我做好了打硬仗的准备。决赛比的就是细节与心理，我必须做好细节，调整好心理，把所有战术串联好，拼到最后。”

在15日进行的成年男重团体赛中，刘永闯代表江苏一队拿下成年男重团体赛金牌。在半决赛面对福建一队时，刘永闯在第六局单局打出7比1，一举帮助队伍建立优势。三天内两度夺冠，刘永闯表示，面对困难时他一直没有放弃。“我认为我可以拿到冠军。相信自己，永远不要否定自己。”

其实刘永闯并非本次比赛涌现的新人，而是已经多次代表男重国家队征战国际赛场的运动员。去年，刘永闯代表国家队参加了亚锦赛和世锦赛，但是今年年初他没有出现在最新一期的国家集训队名单中。他说：“当时在国家队，很想为中国男重作出贡献，很想突破自己。当时自己有事没事就思考自己的技术，研究对手，包括饮食、治疗放松，我



刘永闯(右)与安徽队江晨阳在决赛中。

中体在线 张昕摄

都做过细致计划。”久而久之，在这种压力中，他失眠了。“明明训练很累，却一直在胡思乱想，而且都是关于击剑。当时寻找了很多办法，但都没有用，我知道我需要调整了。”他说，未来还是会争取进入国家队，只有那样才能参加世界比赛，“我想为

中国男重出一份力，我也相信中国男重会越来越好吧。”

在本次全国击剑冠军赛上，刘永闯调动出了好状态，他对比赛的专注度和强烈的取胜欲望让人印象深刻。团体赛面对福建一队时，江苏队一度以大比分领先，但他仍没有

丝毫放松，“胜利在望并不代表胜利在握，只有裁判在最后一刻宣判我们胜利，我们才是真正的胜利者。”4月17日，刘永闯还要参加成年组混合团体赛，他说：“我希望再拿一块金牌。”

(青岛4月16日电)

全国击剑冠军赛首站成年组团体赛 山东福建各摘两金

本报青岛4月16日电 记者徐泽藩报道：4月16日，全国击剑冠军赛第一站继续在青岛进行成年组团体赛的争夺，广东一队、山东一队、福建一队分别获得男佩、女重、女花团体赛冠军。

男佩团体赛决赛，广东队从开场便确立优势，最终以45比27大胜山东队，获得冠军。江苏一队获得铜牌。赛后广东队教练兼队员邓小浩表示，队伍打出了士气，充分贯彻了教练的战术部署。

女重团体赛决赛由福建一队对阵山东一队。大部分时间里山东队保持着两三剑的优势，最后一局福建队杨静雯利用对方保守求稳的心态放手一搏，连续得手，在比赛还剩7秒时帮助福建队追平比分。“决一剑”中，山东一队的侯广娟及时调整心态，防守反击得手，山东一队以44比43惊险赢下比赛。北京一队获得铜牌。

女花团体赛决赛，福建一队以45比39战胜重庆一队，江苏一队获得该项目铜牌。

本站赛事成年组团体赛共设置7个小项，除了混合团体赛外，其余项目的冠军归属已经全部产生。在15日进行的三项比赛中，江苏一队、福建一队、山东一队分别获得男重、男花、女佩团体赛冠军。

男重团体赛决赛，江苏一队以45比40战胜辽宁一队，福建一队获得该项目铜牌。男花团体赛决赛，福建一队以45比35战胜浙江一队，安徽一队获得该项目铜牌。女佩团体赛决赛，山东一队以45比32战胜江苏一队，上海二队获得该项目铜牌。

在已经结束的成年组团体赛的6项比赛中，山东和福建各获两枚金牌，江苏和广东各得1金。

出战本赛季第二场室外比赛

谢震业百米跑出10秒10

本报讯 北京时间4月16日，在美国佛罗里达进行的汤姆·琼斯田径邀请赛男子100米比赛中，中国选手谢震业以10秒10的成绩位列第四名，美国名将诺阿·莱尔斯以9秒95的成绩夺得冠军。

本场比赛是谢震业在本赛季的第二场室外比赛。3月18日，他在同样于佛罗里达举办的飓风田径邀请赛中以10秒05的成绩位列第一。本次汤姆·琼斯田径邀请赛，谢震业最

终跑出了10秒10的成绩。此外，陈佳鹏、严海滨和邓智舰也参加了比赛，分别跑出10秒30、10秒40和10秒45的成绩。赛后谢震业表示：“跑完了，不算好不算差。下一场准备跑200米了，不知道第一轮能跑多少。”

在女子100米比赛中，梁小静和葛曼棋分别跑出11秒24和11秒48，韦永丽的成绩是11秒54，袁琦琦、李贺和冯璐璐分别跑出11秒59、11秒71和11秒98。(李东烽)

北京半程马拉松赛会纪录大幅提升

肯尼亚名将打开1小时大关

本报讯 在4月16日举行的2023北京国际长跑节——北京半程马拉松赛上，肯尼亚名将布赖恩·克韦米·基里以59分37秒夺得冠军，大幅度提升了该赛事的赛会纪录。

本次赛事设男、女半程马拉松项目。经过激烈角逐，肯尼亚选手布赖恩·克韦米·基里以59分37秒的成绩夺得男子组冠军，打破了中国选手彭建华保持的1小时04分53

秒的赛会纪录，布赖恩·克韦米·基里也成为该赛事历史上第一位打开1小时大关的选手。

中国选手杨克古以1小时03分41秒获得男子组亚军，也超过了原来的赛会纪录，上届冠军彭建华以1小时05分08秒获得男子组季军。

女子组方面，中国选手刘敏以1小时11分07秒收获冠军，夏雨雨以1小时13分14秒获得亚军，徐冰洁以1小时13分35秒获得季军。(李东烽)

法国勒芒盛装舞步赛饶嘉怡表现出色

本报讯 据中国马术协会消息，法国当地时间4月13日，在法国勒芒进行的国际马联盛装舞步一星级圣乔治级别的比赛中，中国骑手饶嘉怡策骑马匹“Geniaal”，以得分70.490%的成绩获得该场比赛冠军。这是饶嘉怡今年参加的第二场国际比赛，上个月在英国阿丁顿的Geniaal以70.735%得分获得第五名。

当地时间4月14日，在法国勒芒盛装舞步高级别比赛中，饶嘉怡再创佳绩。她策骑马匹“ALFRANCO”在该站最高级别的四星级比赛中，以67.196%顺利完赛。在当日其

他级别赛事中，饶嘉怡还搭档“FAYDIRMIE ZH”在国际马联盛装舞步一星级中一级别比赛中以68.873%得分获得第二名。

值得一提的是，虽然饶嘉怡在勒芒是首次参加四星级别国际比赛，但她已经为争取巴黎奥运会盛装舞步项目个人参赛资格奠定了坚实基础。根据国际马联公布的巴黎奥运会马术项目规则，饶嘉怡需要在明年6月24日前再参加任意一场科目三星、四星、五星、世界杯赛、团体赛的大奖赛科目比赛，且达到67%分，即可达到奥运参赛标准。(徐泽藩)

本报讯 2023年“鹏萌杯”全国女子举重锦标赛目前在无锡太湖国际博览中心激战正酣，在4月16日进行的55公斤级和59公斤级比赛中，湖南中联重科选手朱巧玲、重庆选手罗小敏获得冠军。

在奥运级别59公斤级抓举比赛中，福建省体校选手杨柳月举起102公斤获得金牌，挺举比赛重庆选手罗小敏实力更胜一筹，她最终以挺举125公斤、总成绩222公斤拿下两枚金牌。总成绩银牌和铜牌分别归属福建选手肖媛、广东选手周小菁。在非奥运级别55公斤级的抓举比赛中，湖南中联重科选手颜明珠以98公斤的成绩获得金牌，挺举比赛湖南中联重科选手朱巧玲举起122公斤，总成绩达到215公斤，获得挺举和总成绩金牌。广东选手陈殊颖获得总成绩银牌，颜明珠拿到总成绩铜牌。

15日进行了45公斤级和49公斤级比赛。在奥运级别49公斤级的抓举比赛中，广西选手赵金红以93公斤的成绩获得金牌，挺举比赛湖南中联重科选手向林香以115公斤的成绩夺冠，她也以206公斤的成绩拿下总成绩金牌，向林香的挺举和总成绩均追平了全国青年纪录。在非奥运级别45公斤级的抓举比赛中，福建省体校选手徐璐莹以81公斤拿到金牌，广东选手魏茜茜以79公斤获得银牌，两人的成绩都超过了该级别抓举世界青年纪录。挺举比赛中，魏茜茜以104公斤的成绩获得金牌，魏茜茜和徐璐莹分别以183公斤、182公斤夺得总成绩冠亚军，二人的总成绩均超世界青年总成绩纪录。(袁雪婧)